



СПАСАТЕЛЬ ТАТАРСТАНА

февраль
2018

Информационный вестник ГУ МЧС России по РТ

Выходит 1 раз в месяц

Рафис Хабибуллин: Казань полностью готова к проведению матчей Чемпионата мира по футболу. На стадионе «Казань-Арена» прошли масштабные межведомственные учения.



Об этом заявил сегодня начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, генерал-лейтенант внутренней службы Рафис Хабибуллин во время межведомственных командно-штабных учений с органами управления и силами функциональных и территориальной подсистем единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Республики Татарстан, прошедших на стадионе «Казань-Арена».

В масштабных учениях служб РСЧС принимали участие свыше 500 человек личного состава различных министерств и ведомств и 50 единиц техники. Экстренные и аварийные службы республики отрабатывали действия по локализации и минимизации последствий возможных ЧС и происшествий на стадионе «Казань-Арена».

- Ещё до проведения матчей Кубка Конфедераций мы уже полностью изучили стадион «Казань-Арена», - сообщил журналистам начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан, генерал-лейтенант внутренней службы Рафис Хабибуллин. - Мы досконально знаем все помещения, особенности конструкции арены. Сегодня, проводя данное масштабное межведомственное учение, мы полностью завершаем подготовку по обеспечению

безопасности матчей Чемпионата мира по футболу, которые пройдут в Казани на этом стадионе. Поэтому главная задача на завершающем этапе – отработать именно межведомственное взаимодействие, где каждая служба выполняет свои задачи. В командно-штабных учениях принимают участие не только экстренные службы, но аварийные бригады энергетиков,

жилищников, строителей и другие службы жизнеобеспечения. Представители всех служб находятся в одном месте – объединённом пункте безопасности, чтобы иметь постоянный контакт между собой. Ничто не должно омрачить праздник болельщиков на самом значимом мировом спортивном событии.

- Всего на Чемпионате мира у нас задействовано 36 объектов. Ещё 77 мест проживания участников и гостей мирового мундиала, - продолжил глава татарстанского главка МЧС. - Подготовка к Чемпионату мира, с учётом той работы, которую мы провели при подготовке к матчам Кубка Конфедераций, полностью завершена. Казань и Республика Татарстан в целом готовы на 100 процентов. В гарнизоне столицы республики мы полностью обновили всю пожарно-спасательную технику. Всё-таки Казань, Москва, Санкт-Петербург и Сочи находятся в более комфортных условиях по сравнению с другими городами, где пройдут матчи Чемпионата мира, так как за плечами уже имеется опыт проведения матчей Кубка Конфедераций. Принципиальных различий в вопросах обеспечения безопасности нет. Больше таких крупных учений мы проводить не планируем. Добавлю также, что обеспечивать безопасность стадиона Казань-Арена мы будем как на «земле», так





февраль 2018

и на воде. По опыту Кубка Конфедераций мы обеспечим патрулирование на Казанке силами спасателей и инспекторов ГИМС, МВД и Росгвардии. Поэтому, по согласованию с Кабинетом Министров республики на время матчей Чемпионата мира движение маломерных судов на этом участке будет ограничено. Подступы к арене с воздуха тоже будут перекрыты, - отметил Рафис Хабибуллин.

Сами учения, во время которых отработывались сразу четыре задачи, начались в 10 часов в зоне досмотра на контрольно-пропускном пункте стадиона.

По первой вводной, поступило сообщение о том, что при осуществлении радиационного контроля граждан, входящих через контрольно-пропускной пункт стадиона «Казань Арена», обнаружено превышение естественного радиационного фона (сработал звуковой сигнал индикатора радиоактивности «РАДЭКС РД 1503+», находящийся у контролера-распорядителя).

Контролер-распорядитель немедленно докладывает должностному лицу МВД по Республике Татарстан в пропускном пункте о срабатывании индикатора радиоактивности.

Офицер полиции, согласно инструкции, препроводил «возмутителя спокойствия» в отдельное помещение и доводит информацию о ЧП в объединенный пункт безопасности стадиона «Казань-Арена». После чего старшее должностное лицо объединенного пункта безопасности стадиона «Казань-Арена» доводит информацию до руководителя регионального центра оперативного управления и вносит предложения по проведению оцепления места обнаружения и проведении эвакуации на безопасное расстояние граждан, находящихся на контрольно-пропускном пункте стадиона.

Тем временем, сотрудники полиции провели досмотр задержанного гражданина, который в свое оправдание заявил, что недавно проходил лечение – лучевую терапию онкологического заболевания. Представитель штаба немедленно направил запрос в Министерство здравоохранения РТ, где данную информацию подтвердили. Мужчине разрешили пройти на стадион.

А вот повторное срабатывание индикатора радиоактивности, по легенде учений, уже принесло свои результаты. Был задержан еще один мужчина, у которого при досмотре обнаружили подозрительный предмет. Прибывшие инспекторы-дозиметристы подтвердили, что опасная «находка» действительно угрожает жизни и здоровью людей. Попавшийся злоумышленник был задержан, а опасный предмет вывезен на предприятие по обращению с радиоактивными отходами силами Казанского отделения филиала «Приволжский территориальный округ» ФГУП «РосРАО».

Вторая вводная отработывалась уже непосредственно на стадионе. Пожарным, дежурившим во время условного матча, нужно было моментально среагировать и обезвредить горящие фэйеры, которые были запущены с трибун. Сотрудники ФПС успешно справились с поставленной задачей при помощи спецсредств, устранив угрозу для жизни болельщиков и футболистов.

Далее до старшего объединенного пункта безопасности футбольного стадиона «Казань-Арена» доводится информация о том, что в результате прямого воздействия молнии на кровлю западной трибуны, вследствие ударной волны и механических повреждений произошло обрушение элементов освещения стадиона на зрительские трибуны, в результате чего, по предварительным данным, погибли 5 человек и пострадали 35 человек. Произошло электрическое перенапряжение в электросетях.

Эта вводная оказалась самой массовой, с привлечением спасателей, пожарных, полиции, медиков и работников стадиона, а также сотен статистов и актеров Центра обучения первой помощи «First Aid». Последние выступали в качестве пострадавших, используя специальный грим, имитирующий различные травмы и увечья, причем настолько реалистично, как будто проходили не учения, а съемки фильма-катастрофы.

Болельщики, условно получившие травмы, дожидались помощи спасателей и пожарных, медиков и психологов. Особую реалистичность учениям придали ученики и инструкторы Центра обучения первой помощи «First Aid». Специальный грим, имитирующий различные характерные для обрушения травмы у пострадавших – рваные раны лица и конечностей, костные отломки при открытом переломе ноги, кровь на одежде, выпавшие наружу внутренние органы и оторванные

конечности, и моделирование совершенно разных психологических реакций - от апатии до истерики - позволили медикам и психологам отработать стоящие перед ними задачи, а также проверить психологическую устойчивость бойцов пожарно-спасательных подразделений.

«Пострадавшие» в реалистичном гриме, имитирующем переломы, ожоги и кровотечения, изображали панику, потерю сознания и болевые синдромы. Спасатели выносили их на носилках, на руках, оказывали первую помощь на месте. На выходе «пострадавших» ожидали медики и психологи. Не привыкшие к такому виду, казалось бы, «условных» пострадавших, казанские журналисты с удвоенным энтузиазмом стали фиксировать работу экстренных служб с травмированными людьми.

Кроме чудовищных увечий, «пострадавшие» моделировали совершенно разные психологические реакции - от апатии до истерики, позволяя медикам и психологам МЧС отработать стоящие перед ними задачи, а также проверить психологическую устойчивость бойцов пожарно-спасательных подразделений.

Первым делом работники стадиона объявили об эвакуации зрителей с трибун. За это время к месту трагедии подъехали пожарные и спасатели, приступившие к эвакуации раненых. Первым делом они помогли выйти тем пострадавшим, которые могли передвигаться. Затем с помощью носилок эвакуировали тяжелораненых. Кому то пришлось оказывать помощь и извлекать из-под завалов с помощью аварийно-спасательного инструмента, других искали специально обученные собаки спасателей.

- Такие тренировки надо проводить чаще, чтобы весь личный состав экстренных служб мог отработать задачи по оказанию первой помощи и психологической поддержке пострадавших. - отметил региональный директор Центра обучения первой помощи «First Aid» спасатель 1 класса Олег Иванов.

На данном этапе отработывались



вопросы введения для органов управления и сил ТП РСЧС Республики Татарстан режима функционирования «ЧС», устанавливался соответствующий уровень реагирования, организовывались аварийно-спасательные и другие неотложные работы по ликвидации ЧС. В соответствии с условиями обстановки, принимались дополнительные меры по защите от чрезвычайной ситуации.

- Не более пятнадцати минут ушло на всю операцию: с момента прибытия подразделений к месту аварии до момента оказания последней помощи и выноса последних пострадавших с территории. Подразумевается, что при возникновении ЧС во время проведения футбольного матча или любого другого мероприятия пострадавших может оказаться очень много. Это единственная будет сложность, а ко всему остальному мы технически готовы и при отработке, думаю, проблем никаких не возникнет, — сообщил замначальника Казанского поисково-спасательного отряда филиала Приволжского регионального отряда МЧС России Вадим Глушков, подводя итоги работы спасателей.

В 11.10 до руководителя ликвидации ЧС довели информация о том, что в результате воздействия молнии на кровлю западной трибуны, вследствие электрического перенапряжения в электросетях стадиона «Казань-Арена» произошло короткое замыкание в помещении фастфудной восточной трибуны, возникли отдельные очаги пожара.

Проводится наращивание группировки для локализации и ликвидации пожаров, при этом предусматривается привлечение максимального количества сил и средств ТП РСЧС Республики Татарстан, проводятся практические мероприятия по ликвидации пожаров, в том числе: локализация и ликвидация пожаров; организация всестороннего обеспечения группировки сил и средств в районе ЧС; организация оказания психологической помощи пострадавшим.

Прибывши бойцы ФПС проложили рукавную линию, и звено ГДЗС «ушло в дым». Условный пожар был успешно потушен пожарными расчётами, из зоны задымления спасен один пострадавший.

Далее состоялось заслушивание членов Комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности Республики Татарстан о выполненных мероприятиях и оценке действий участников учений. Открыл заседание комиссии председатель КЧСиОПБ РТ — Премьер-министр Республики Татарстан Алексей Валерьевич Песошин.

- В преддверии предстоящего Чемпионата мира по футболу 2018 года мы сегодня с органами управления и силами функциональных и территориальной подсистем предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Республики



Татарстан проводим межведомственное командно-штабное учение на футбольном стадионе «Казань-Арена». — отметил Алексей Песошин. - На данных учениях мы с вами решили большой круг вопросов по проверке готовности органов управления и сил функциональных подсистем и территориальной подсистемы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций Республики Татарстан к выполнению задач по ликвидации последствий возможных чрезвычайных ситуаций и происшествий на стадионе «Казань-Арена». Также оказана практическая помощь администрации и персоналу стадиона в организации и выполнении мероприятий по вопросам эвакуации, ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций. По замыслу учений обстановка была сложной, даже для учебных целей, поэтому прошу дать оценку решения учебных вопросов и выполнения алгоритма проведения аварийно — спасательных и других неотложных работ. В своих докладах прошу кратко оценить складывающуюся ситуацию, отразить стоящие перед нами задачи, определить состав привлекаемых сил и средств, обозначить четкий алгоритм проведения аварийно — спасательных и других неотложных работ. Прошу также дать свои конкретные предложения для выработки комплекса мер по ликвидации чрезвычайной ситуации.

С докладом о реагировании органов управления и сил территориальной подсистемы РСЧС Республики Татарстан, принятии оперативных мер по минимизации последствий чрезвычайной ситуации и организации эвакуации зрителей и обслуживающего персонала выступил Первый заместитель начальника Главного управления МЧС России по Республике Татарстан Тахир Каримуллин. Об организации охраны общественного порядка при проведении экстренной эвакуации зрителей и персонала при

обрушении, при обнаружении превышения радиационного фона на контрольно-пропускном пункте доложил заместитель начальника полиции МВД по Республике Татарстан Фаргат Мухаметзянов. Об оказании медицинской помощи пострадавшим и проведении лечебно-эвакуационных мероприятий сообщила руководитель республиканского Центра медицины катастроф Ирина Исаева. Об организации работ по разбору завалов и вывозу строительных элементов конструкций, обследованию и технического состояния кровельных конструкций восточной трибуны рассказал заместитель министра строительства, архитектуры и жилищно-коммунального хозяйства Республики Татарстан Ильшат Гимаев. Информацию об организации продвинутого обеспечения группировки сил и средств довел заместитель министра промышленности и торговли Республики Татарстан Денис Валеев. Информацию о порядке обеспечения социальной защиты населения, пострадавшего в ЧС, в том числе организации работ по выплатам компенсации пострадавшим и родственникам погибших за счет средств республиканского и федерального бюджетов (в том числе для иностранных граждан), оказания психологической помощи пострадавшему населению и родственникам погибших озвучила заместитель министра труда, занятости и социальной защиты Республики Татарстан Наталья Бутаева.

По итогам докладов Алексей Песошин отметил, что решение сегодняшнего учебного заседания КЧСиОПБ РТ будет являться основой для принятия решения в реальной обстановке в период проведения соревнований на стадионе «Казань-Арена», и выразил уверенность, что все службы достойно решат стоящие перед ними задачи.



Рекорды, победы, награды!

Церемония торжественного закрытия «Всероссийских соревнований на Кубок Министра МЧС России, всероссийских соревнований на Кубок Премьер-министра Республики Татарстан и первенства специальных управлений ФПС МЧС России по пожарно-прикладному спорту», а также награждение победителей и призеров состоялось сегодня в спортивном манеже Главного управления МЧС России по Республике Татарстан.

После торжественного построения участников и почетных гостей соревнований парад принял начальник Главного управления МЧС России по Республике Татарстан – министр по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям Республики Татарстан генерал-лейтенант внутренней службы Рафис Хабибуллин.

Первым на церемонии закрытия выступил руководитель исполкома Федерации ППС России Андрей Калинин, который отметил, что в течение трех дней на этих прекрасных спортивных дорожках были показаны высокие результаты. «Я бы еще раз отметил Главное управление МЧС России по Республике Татарстан за ту огромную работу, которую руководства главка провело по организации и проведению данных соревнований в таком прекрасном манеже – безусловно, лучшим в России. Уважаемые коллеги! Это первое спортивное соревнование в новом сезоне, по итогам которого мы уже провели два совещания с членами сборной команды Российской Федерации, как у мужчин, так и среди женщин. А впереди у нас чемпионат мира, который пройдет в Словакии. Хочется пожелать нашим сборникам победы».

Итоги соревнований подвел главный судья

главный судья соревнований Сергей Киселев

Киселев, который подчеркнул, что на данных соревнованиях были установлены сразу три рекорда Российской Федерации. «Два лучших результата показали женщины, один - в дисциплине подъем по штурмовой лестнице у мужчин. Спасибо участникам, организаторам и судьям за то, что соревнования прошли на высоком уровне. У нас впереди еще три дня соревнований среди юношей и девушек на Кубок Центрального Совета ВДПО», - напомнил Сергей Киселев.

Далее началась церемония награждения победителей и призеров Всероссийских соревнований на Кубок Министра МЧС России в преодолении 100-метровой полосы с препятствиями. В соревнованиях у женщин первое место заняла Екатерина Чендакова ХМАО - Югра, второе место у Эльзы Абубакировой (Башкортостан), третье место заняла Анна Полякова Московская область.

У мужчин первое место завоевал Алексей Соколов (Омская область), второе место у татарстанца Романа Вагнера Республика Татарстан, бронза у Александра Катаева.

Победители и призеры Всероссийских соревнований на Кубок Премьер-министра РТ в преодолении 100-метровой полосы с препятствиями:

Мужчины: 1 место - Роман Вагнер (Республика Татарстан);

2 место – Вячеслав Перминов (Кировская область);

3 место – Роберт Зиннуров (Республика Татарстан).

Победители и призеры Всероссийского первенства специальных управлений ФПС

России в преодолении 100-метровой полосы с препятствиями. Мужчины:

1 место – Алексей Соколов (СУ ФПС 51);

2 место – Эрнест Шаяхметов (СУ ФПС № 3);

3 место Алексей Соколов (СУ ФПС 51).

Победители и призеры Всероссийских соревнований на Кубок Премьер-министра РТ в общекомандном зачете:

1 место – Республика Татарстан;

2 место – Республика Башкортостан;

3 место – Нижегородская область.

Победители и призеры Всероссийских соревнований на Кубок Министра МЧС России в общекомандном зачете:

1 место – Московская область,

2 место – Республика Татарстан;

3 место – Санкт-Петербург.

Первое место по итогам командных соревнований среди специальных управлений завоевала СУ ФПС № 50. Второй результат у команды СУ ФПС № 3. Тройку призеров замкнули прикладники СУ № 103.

После торжественного спуска флагов Российской Федерации и Республики Татарстан Всероссийские соревнования на Кубок Министра МЧС России, Всероссийские соревнования на Кубок Премьер-министра Республики Татарстан и первенство специальных управлений ФПС МЧС России по пожарно-прикладному спорту были объявлены закрытыми.



С заботой о людях. Зеленодольские ветераны пожарной охраны отдыхают в комнате психологической разгрузки.

Комнату психологической разгрузки в 8 отряде Федеральной противопожарной службы по Республике Татарстан оборудовали в 2012 году. Поначалу это был небольшой кабинет с минимальным количеством мебели. Однако, благодаря своевременному финансированию и реализации специальных программ, вскоре здесь появилось новейшее оборудование и техника.

Сейчас это настоящая комната, оснащенная всем необходимым оборудованием для психоэмоциональной разгрузки сотрудников. Имеется вибромассажное кресло и антистрессовая психофизиологическая система «Сенсориум». По словам специалистов, даже 5-минутное нахождение в таком кресле заменяет длительный сон. После такой процедуры у человека заметно поднимается настроение, восстанавливается утраченная в процессе работы энергия, улучшается работоспособность как физическая, так и умственная. Также комната оснащена комплексом «Реакор», которое применяется для повышения стрессоустойчивости, концентрации внимания, улучшения работы нервной системы при различных заболеваниях. Для укрепления общего иммунитета и повышения работоспособности активно применяется аппаратная ароматерапия и цветодинамический проектор. Для профилактики и лечения депрессии, неврозов, бессонницы, тревожных расстройств используется аппарат транскраниальной электростимуляции «Альфария», психофизиологическое устройство «Психофизиолог».

Всё это оборудование вместе с грамотно организованным интерьером помогает психологу 8 отряда ФПС по РТ Ирине Беловой оказывать эффективную помощь сотрудникам, поддерживать их профессиональное здоровье. Свободные минуты каждый пожарный может провести здесь, сидя в комфортном кресле в помещении с приглушенным светом и атмосферой умиротворенности, где все



располагает к получению полной релаксации за сравнительно короткое время.

- Такая психологическая разгрузка не просто нужна, она необходима, - делится мнением пожарный 53 пожарно-спасательной части Максим Никитин. - После дежурных суток, особенно насыщенных выездами по тревоге, чувствуешь себя вымотанным, уставшим, почти 60-летним пенсионером. А буквально через 15 минут пребывания в комнате психологической разгрузки выходишь оттуда 18-летним пацаном. При этом, получаешь заряд энергии и позитивного жизненного настроения на весь день.

Стоит отметить, что воспользоваться этим оборудованием, оценить его эффективность могут не только действующие сотрудники, но и ветераны службы, пенсионеры 8 отряда, которые нередко посещают комнату психологической разгрузки. Расслабляющая

музыка, уютный интерьер, умиротворяющее общение с психологом благоприятно сказываются на здоровье и самочувствии пожилых людей. По их словам, спокойная, приятная обстановка помогает справиться со стрессами, признаками утомления и просто поднимает настроение.

- С удовольствием прихожу сюда! - признаётся Ольга Тарасова, активист Совета ветеранов 8 отряда Федеральной противопожарной службы по Республике Татарстан. - Когда мы работали, то есть во время нашей службы в пожарной охране, такого у нас не было! Не было ни психологов, ни комнат психологической разгрузки. А теперь! Просто красота какая-то! После сеансов в комнате психологической разгрузки я чувствую себя бодрой, отдохнувшей и даже помолодевшей!

Резеда Юсупова, пресс-служба 8 отряда ФПС по Республике Татарстан



Отрабатывали проведение аварийно-спасательных работ при ДТП

В Набережных Челнах на учебно-материальной базе пожарно-спасательной части № 45 ФКУ «4 ОФПС ГПС по Республике Татарстан (договорной)» прошел первый этап соревнований на звание «Лучшая команда Главного управления МЧС России по Республике Татарстан по проведению аварийно-спасательных работ при ликвидации чрезвычайных ситуаций на автомобильном транспорте в 2018 году» среди подразделений

ФКУ «4 ОФПС ГПС по Республике Татарстан (договорной)».

Сухие цифры статистики выездов пожарных подразделений говорят о том, что сейчас огнеборцы не только тушат пожар, но и участвуют в ликвидации дорожно-транспортных происшествий, где порой пожарным приходится проводить аварийно-спасательные работы по вскрытию

искорёженных автомобилей, извлечению пострадавших из зажатых машин и предотвращению загораний разлитого топлива. Кто лучше, быстрее и при этом наиболее грамотно умеет проводить спасательные работы при ликвидации последствий ДТП – выясняли в ходе соревнований среди подразделений 4 отряда федеральной противопожарной службы ГПС по Республике Татарстан.

По условиям соревнований каждой из команд предстояло быстро и грамотно эвакуировать пострадавших из автомобиля, попавшего в условное ДТП, и оказать им первую медицинскую помощь. Сначала – оценка аварийной ситуации, определение усложняющих факторов и подготовка гидравлического аварийно-спасательного инструмента (ГАСИ). Далее – пожарным необходимо было разбить заднее стекло, проникнуть внутрь автомобиля и, накрыв

пострадавших покрывалом, разбить лобовое и передние боковые стекла. Следующие действия – разблокировка дверей и демонтаж крыши разбитой машины с помощью ГАСИ. В заключение необходимо было оказать помощь и правильно извлечь пострадавших из автомобиля, перенести их на носилках к машинам скорой помощи. Кроме того, все команды сдавали зачет по теории, каждый участник отвечал на вопросы специально подготовленных билетов. За каждую ошибку – к основному времени команды добавлялись штрафные секунды.

По результатам соревнований победу одержали пожарные ПСЧ-41, немного им уступили пожарные ПСЧ-45, занявшие второе место. А вот третье место досталось команде ПСЧ-18.



Татарстанские спасатели проводят профилактическую работу с населением

Ежедневно, находясь на дежурстве между выездами на поисково-спасательные работы, спасатели Татарстана посещают места массового выхода людей на лед, чтобы еще раз напомнить рыбакам о правилах безопасного поведения на льду и как избежать обморожения. Кроме того, сотрудники татарстанского МЧС регулярно проводят профилактические занятия со школьниками и даже с малышами из детских садов.

Только за неделю с 5 по 11 февраля сотрудники Поисково-спасательной службы при МЧС Республики Татарстан совершили 46 выездов на проведение профилактических работ, в рамках которых провели 389 бесед с более чем 1700 гражданами. В ходе бесед спасатели роздали 1369 памяток. Всего было задействовано 107 спасателей.

Темы бесед спасатели выбирают в зависимости от места посещения и аудитории, для которой предназначены профилактические работы.

В числе основных «клиентов» спасателей – это рыбаки. Практически все отряды, на территории которых расположены водоемы, регулярно навещают своих «подопечных» и напоминают им о правилах безопасного поведения на воде. Кроме того, спасатели постоянно предупреждают школьников от прогулок на льду водоемов.

Так, спасатели ЗПСО №1 г. Буинск провели профилактические занятия на тему: «Правила поведения на льду в зимний период и оказание ПП» с учащимися школ в населенных пунктах: Макулово (Верхне-Услонский МР), Адав-Тулумбаево (Буинский МР), Большое Шемякино (Тетюшский МР).

В числе благодарных слушателей оказались также малыши из детского сада «Ромашка» н.п. Черки-Гришино (Буинский МР) и курсанты Колледжа Гражданской Защиты г. Тетюши.

Спасатели уверены, что их работа еще раз напомнит любителям зимней рыбалки об элементарных правилах безопасности, ведь соблюдение достаточно простых правил может спасти жизнь. А школьники и малыши благодаря, сотрудникам татарстанского МЧС, уже знают об этом с юных лет.



Год культуры безопасности: ряды ОСВОД г. Казани пополнили 20 студентов Казанского филиала Волжского университета водного транспорта



Обучающее занятие в рамках Года культуры безопасности, посвященное безопасности на водных объектах Татарстана, организовали сегодня для молодежи сотрудники Общества спасения на водах Республики и Казани. Данное занятие они провели совместно с отделом безопасности людей на водных объектах ГУ МЧС России по РТ. Главными слушателями выступили студенты Казанского филиала Волжского университета водного транспорта, которым в дальнейшем, в силу своей профессии, будут необходимы навыки спасения на воде и организации безопасности на водных объектах. Помимо лекций сотрудники ОСВОД и специалисты МЧС показали молодому поколению практические мастер-классы по спасению на воде.

Подобные занятия и другие мероприятия, посвященные безопасности на водных объектах, представители ОСВОД проводят регулярно и стараются охватить все учебные заведения республики: ВУЗы, школы и даже детские сады. Причем, программа обучения адаптирована под разные возрасты слушателей.

Перед началом занятия перед студентами выступили новые руководители республиканского и казанского ОСВОДа – Максим Ситников (ОСВОД РТ) и Никита Коробицын (ОСВОД Казани), а также Главный государственный инспектор Республики Татарстан по маломерным судам Юрий Венедиктов. Они рассказали студентам основные моменты из истории становления и развития Общества спасения на водах, а также о тех задачах и целях, которые стоят перед ОСВОДом в современное время.

Из лекции студенты узнали, что ОСВОД - это общественная организация, которая была организована в России в 1872 году по инициативе кронштадтских моряков и называлась она «Обществом подаяния помощи при кораблекрушениях». В 1890 году организация

была переименована в «Общество спасения на водах», а в 1892 году получило название «Императорское Российское общество спасения на водах». Общество активно вело просветительскую и практическую работу, в том числе в 1891—1917 гг. издавало еженесячный журнал «Спасание на водах». По предложению Президента РТ Рустама Минниханова в 2016 году Общество было возрождено в республике. К началу 2018 года, первичные ячейки ОСВОД открыты во всех 45 районах Татарстана.

Помимо образовательных мероприятий, главной задачей общественной организации ОСВОД является открытие постов спасателей на всех пляжах Татарстана и их оснащение плавательными и спасательными средствами. Финансирование деятельности общественной организации будет идти на основе взносов участников, спонсорской помощи и оказания услуг по обеспечению безопасности водных мероприятий по заявкам организаторов при проведении мероприятий на водных объектах республики.

Представители ОСВОД сообщили также студентам, что каждый желающий сможет пройти на базе ОСВОД программу подготовки матросов-спасателей (курс обучения по спасению на водах).

После чего организаторы мероприятия провели практические мастер-классы по спасению утопающего из воды, а затем приняли зачеты по практическим навыкам и теоретическим знаниям правил поведения на воде.

По результатам данного обучающего занятия представителями ОСВОД были выявлены 20 лучших студентов, которые были зачислены в ряды ОСВОД с выдачей соответствующих удостоверений.

Заряд отличного настроения на пожарной лыжной эстафете

В канун Дня Защитника Отечества, второй отряд вновь собрал спортсменов своих подразделений на соревнования по лыжной эстафете на первенство КФК-2.

Соревнования проводились в спортивном комплексе поселка Джалиль Альметьевского района. Впечатления от сказочно красивого места немного подпортил крепкий мороз, но и он не смог остудить азарт участников.

—Мы своим примером показываем простым жителям республики, в какой прекрасной физической форме должны быть наши пожарные и спасатели для того, чтобы спасти людей, бороться с огнем, противостоять стихии. Здоровый образ жизни – вот что помогает нашим российским спортсменам добиваться олимпийских медалей, а спасателям и пожарным – бороться за жизни людей, - отметили организаторы мероприятия.

В острой борьбе на финишной прямой вперед вырвались пожарные ПСЧ-73(Нурлат) и сборная этой пожарной части финишировала первой в эстафете 3x3 км. На три минуты позже пришли участники ПСЧ – 77 (Д.Ямаши), а завершили тройку призеров ПСЧ - 14 из Лениногорска.

Победителям вручили награды, а остальные получили заряд отличного настроения и желание взять реванш в следующем сезоне.

